
Ata nº 13/ 2016 
 
 

Ata da Sessão Ordinária do dia seis de Junho de dois mil e dezesseis, do quarto 

Período Legislativo da Décima Segunda Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado 

aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos seguintes 

Vereadores: Presidenta, Aparecida de Fátima Neves Pereira da bancada do 

PP, Vereadores José Ilton Pereira, Nelson Luiz Guterres dos Santos e Moacir de 

Oliveira Ortiz da Bancada do PP, Jorge Luiz Drunn Neves da bancada do PCdoB, 

Adão Reginei dos Santos Camargo da bancada do PSB, Luci Stein, Romeu Lopes 

de Oliveira e Roque Sidnei Pinheiro Castro da bancada do PMDB.  A presente 

sessão teve inicio as dezenove horas e quinze minutos quando a Presidenta da 

Câmara, Vereadora Aparecida de Fátima Neves Pereira declarou em nome de 

Deus aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas e visitantes.  

Dando inicio aos trabalhos de hoje solicita à secretária Vereadora Luci Stein 

que leia um texto da Blíblia. A Presidente Aparecida coloca a ata de nº  12/2016 

em discussão: Após coloca a mesma em votação:  E declara, aprovada a ata de 

nº 12 da sessão Ordinária do dia 23 de Maio de 2016, por unanimidade. Assina 

e passa para que a secretária assine. A presidente solicita á secretária que leia 

as correspondências Diversas: Nas quais tem pedidos de recursos para as 

entidades: Grupo de Dança Herança Nativa e Escola Estadual de Educação 

Castro Alves, assim como ofícios do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação informando liberação de recursos ás escolas municipais. A presidente  

solicita a secretária que leia o expediente do Legislativo. INDICAÇÃO Nº 

01/2016.  O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, COM AMPARO NO Regimento 

Interno, artigo 113 propõe ao egrégio Plenário a seguinte medida de interesse 

público, a ser encaminhada ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que 

faça, no mínimo 6 QUEBRA-MOLAS na Avenida Maurício Cardoso, e mais 3 na 

rua Ceferino Barbosa, sendo 2 em direção centro-asfalto e outro em direção a 

Boa Vista ( Centro interior) e 1 na descida da Vila Beija-Flor. Justificativa: 



Devido aos constante acidentes que estão ocorrendo em nossa cidade, inclusive 

com vítimas fatais. Contando com o apoio dos nobres pares e atendimento por 

parte dos órgãos responsáveis antecipou agradecimentos.  Sala das Sessões, em 

06 de junho de 2016. Vereador autor JOSÉ ILTON PEREIRA. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2016. Aprova o Parecer Prévio do Tribunal de 

Contas do Estado, favorável à aprovação das contas de Governo, referente ao 

exercício de 2011, do Executivo Municipal. Fica aprovado o Parecer Prévio do 

tribunal de Contas, favorável a aprovação do processo de Contas do 

Administrador do Executivo de Barros Cassal, relativos ao exercício de 2011, 

administrado pelo Sr. Ivo Francisco Fachi. Este Decreto Legislativo entra em 

vigor na data de sua publicação. Revogam-se as disposições em contrário. Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Barros Cassal/RS 23 de Maio de 2016. 

Assinado pela Presidente. Verª Aparecida de Fátima Neves Pereira, Vice-

Presidente Jorge Luiz Drunn Neves, Verª Luci Stein 1ª Secretária Ver. Joseé 

Ilton Pereira 2º Secretário.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04 DE 16 DE MAIO 

DE 2016. Altera a Resolução nº 03/2016, que dispõe sobre o pagamento de 

indenização pelo uso de veículo particular para viagens e/ou deslocamento, 

pedágios, estacionamento, e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 05 DE 23 DE MAIO DE 2016. Autoriza corrigir erro material no termo de 

acordo anexo à Resolução nº 03/2016, que dispõe sobre o pagamento de 

indenização pelo uso de veículo particular para viagens e/ou deslocamento, 

pedágios, estacionamento, e dá outras providências. A presidente solicita a 

secretária que leia o Expediente do Executivo: Ofício nº 072/2016 que 

encaminha dois projetos de Lei em regime de urgência:  1º- PROJETO DE LEI 

Nº 1.53 DE 06 DE JUNHO DE 2016. Altera a Lei nº 852/13 – Plano Plurianual 

2014-2017, Lei nº 988/2015 – Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2016 e Lei 

nº 990/2015 – Lei Orçamentária Anual para 2016, com a autorização para a 

abertura de crédito adicional especial no orçamento corrente, no valor de R$ 

3.000,00 (três mil reais), no seguinte crédito orçamentário: Manter as 

atividades e Serv. do FUMDICA e Cons. Tutelar. Diárias - Pessoa Civil R$ 

2.000,00. Passagens e Despesas com locomoção R$ 1.000,00. PROJETO DE LEI 



Nº 1.054 DE 06 DE JUNHO DE 2016. 2º- PROJETO DE LEI Nº 1.054 DE 06 DE 

JUNHO DE 2016. Altera a Lei nº 852/13 – Plano Plurianual 2014-2017, Lei nº 

988/2015 – Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2016 e Lei nº 990/2015- Lei 

nº 990/2015 – Lei Orçamentária Anual para 2016, com a autorização para a 

abertura de crédito adicional especial no orçamento corrente, no valor de R$ 

15.322,78 (quinze mil e trezentos e vinte e dois reais e oito centavos), no 

seguinte crédito orçamentário: Material de Consumo R$ 15.322,78. A 

presidente agradece a secretária e passa a palavra ao vereador José Ilton 

Pereira para que fale sobre sua Indicação: O ver. Ilton fala que na nossa cidade 

está acontecendo muitos acidentes e as lombadas eletrônicas é muito cara, diz 

que já esteve na Brigada Militar e existe um tamanho padrão de lombadas ou 

quebra-molas em todas as cidades que deve ser seguido eles tem na Brigada 

Militar, eles vão vir aqui mostrar  para nós, vamos fazer uma reunião convocar 

o Executivo e algumas pessoas da cidade que mostrar interesse. Será uma 

segurança maior para o município o transito está violenta e não podemos 

deixar assim entre várias colocações sobre o assunto. A maioria dos vereadores 

se manifestam sobre o assunto ambos favoráveis a indicação o vereador Nelson 

fala também sobre a necessidade da faixa de pedestre que precisaria ser feita 

com urgência entre outras colocações. A presidente Aparecida parabeniza o 

colega pela indicação e também se coloca favorável falando da necessidade que 

seja tomada estas providências para que não perdermos mais  pessoas de nossa 

cidade entre outras colocações a presidente Aparecida coloca a indicação em 

votação e após. Declara aprovada a Indicação Nº 01/2016 por 

unanimidade.    A presidente verª. Aparecida baixa os Projeto para a sala das 

comissões pelo tempo que for necessário: De volta do recesso a Presidente 

passa a palavra ao relator vereador Nelson Luiz Guterres dos Santos, para que 

diga se os Projetos apresentado estão em condições de irem à plenário. O 

relator agradece o recesso e fala que, a Comissão de Justiça Orçamento e 

Finanças em reunião na sala das comissões decidiu, que o Projeto de Decreto 

do Legislativo Nº 03/2016, o Projeto de Resolução Nº 04/2016, o Projeto de 

Resolução Nº 05/2016, do legislativo. Bem como os Projetos de Lei do 



Executivo de Nº 1.053 e 1.054/20165 estão em condições de ir a plenário para 

serem discutidos e votados. A presidente agradece o relator e coloca  O Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 03/2016 em discussão: Após coloca o mesmo em 

votação e declara o Projeto de Decreto Nº 03/2016 Aprovado por 

unanimidade.  A presidente coloca o Projeto de Resolução Nº 04/2016 em 

discussão: Após coloca o mesmo em votação e declara Aprovado o Projeto de 

Resolução Nº 04/2016 por oito votos favoráveis e uma abstenção. A 

presidente coloca o Projeto de Resolução Nº 05/2016 em discussão: Após 

coloca o mesmo em votação e declara aprovado o Projeto de Resolução Nº 

05/2016 por oito votos favoráveis e uma abstenção, o voto de abstenção 

dos dois projetos é do vereador Adão Reginei dos Santos Camargo.  A 

presidente coloca o Projeto de Lei de Nº 1.053/2016 em discussão. Não há 

manifestação por parte dos vereadores e a Presidente coloca o mesmo em 

Votação: E declara o Projeto de Lei de Nº 1.053/2016 Aprovado por 

unanimidade.  A presidente coloca o Projeto de Lei de nº 1.054 de 06 de Junho 

de 2016 em votação: e após coloca o mesmo em votação e declara APROVADO 

O PROJETO DE LEI DE Nº 1.054/2016 POR UNANIMIDADE. E não havendo 

mais projetos a serem discutidos passamos as explicações pessoais: E o 

primeiro vereador a fazer uso da tribuna é o vereador Adão Reginei dos 

Santos Camargo, que declina a palavra. O próximo vereador a fazer uso da 

tribuna é a Presidente Aparecida de Fátima Neves Pereira, que não faz uso 

da tribuna apenas manda votos de pesar aos familiares do Kiko, que faleceu 

tragicamente na quinta feira passada e também manda votos de pesar a família 

Ortiz. Parabeniza a grande festa das trabalhadoras Rurais, também o baile de 

formatura de danças gaúchas que aconteceu na comunidade de Sitio Alegre no 

último sábado, entre outras colocações sobre as festas que aconteceu nos 

últimos dias em várias comunidades deixa seu abraço a todos e encerra seu 

pronunciamento.  E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador 

José Ilton Pereira, que inicia seu pronunciamento cumprimentando a 

presidente desta casa em nome dela estende sua saudação a todos os colegas e 

em nome da Jaia cumprimenta a todos da plateia. Diz ser uma honra para nós 



ter todos vocês aqui assistindo nossos trabalhos. Diz que vai falar sobre o 

asfalto daqui a Soledade, existe um convite do pessoal de Gramado Xavier, diz 

que ele o vereador Roque o vereador Moacir quando estiveram em Brasília 

falam com alguns deputados Lá, também com o Governador do estado, mas não 

adianta virem aqui e fazer o serviço que fizeram. A pessoa do Fronta está 

falando todos os vereadores daqui  e os vereadores de Gramado Xavier para 

junto com nós fazer uma paralisação como foi feito da outra vez, chamar 

impressa para que veja que nós não estamos esquecidos e outras colocações o 

pessoal dos comercio que ficam perto do asfalto estão apavorados diminuiu 

mais de 90% a passagem de caminhões e carro que passavam por aqui. 

Sabemos que a situação do estado e do pais está mal, mas temos que nós 

manifestar, que seja um tapa buraco bem feito já ajuda entre outras colocações. 

O assunto dos Quebra – Molas, assim como a faixa de pedestre, temos que 

tomar providência. O fluxo de carros aumentou muito em nosso município, fala 

sobre o acidente que aconteceu com o Kiko é muito triste para as duas famílias 

entre várias colocações sobre este e outros acidentes que já aconteceu. Diz que 

vai cobrar do Prefeito esta indicação diariamente. Fala ao colega Neizinho que 

em outra sessão houve um mal entendido em sua colocação em respeito a 

instalação de uma industria em nosso município. O município não tem recursos 

hoje tem que ter todo um projeto para se adquirir alguma coisa o município 

não tem recursos nem para comprar uma máquina. Deixa os votos de pesar aos 

familiares do Kiko e encerra seu pronunciamento.  E o próximo vereador Jorge 

Luiz Drun Neves que faz sua saudação a presidente em nome dela estende sua 

saudação aos demais colegas e servidores da Casa, faz sua saudação a todos os 

presentes, e fala sobre a indicação dos quebra-molas diz que ele mesmo fez este 

pedido, fala que é uma providência que tem que ser tomada urgente, é todo dia 

carros em alta velocidade e principalmente aos Domingos um carro é dificel 

segurar em 60 km por hora imaginem a 100 por hora. E ali no calçamento da 

Vila Beija-Flor quando estiver pronto também tem ser colocado ums dois 

quebra-molas ali tem muitas crianças que atravessam a rua a cada instante. 

Sobre o asfalto foi um serviço muito mal feito na última vez. Diz ter ouvido uma 



reportagem que o nosso estado e o que tem o maior nº de asfalto é o pior do 

Brasil com uma extensão de 4.000km, sendo que em 2013 era só 800 km. Entre 

outras colocações manda votos de pesar aos familiares do Kiko deixa seu boa 

noite a todos e encera seu pronunciamento. E a próxima vereadora Luci Stein, 

faz sua saudação a presidente em nome dela estende sua saudação aos demais 

colegas e servidores da casa e em nome da Jaia cumprimenta a todos os 

presentes, Parabenizado-a pelo belo trabalho que faz junto ao grupo Herança 

Nativa para manter vivo este grupo a tantos anos. Parabeniza a linda festa das 

trabalhadoras rurais, a festa foi um sucesso, citando assim também o baile de 

sua comunidade de Sitio Alegre que foi uma linda festa, isso mostra que quando 

a um interesse em comum as coisa dão certo, citando ai nosso assessor Jurídico 

Dr. Junior que também fez parte dos formados do curso de banca, que era 

desde do mais pequeno ao mais velho com o mesmo entusiasmo todos estavam 

muito a vontade entre outras colocações sobre o evento. Manda votos de pesar 

aos familiares do Kiko, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. 

Próximo vereador Moacir de Oliveira Ortiz. Faz sua saudação a presidente, 

estendendo sua saudação aos demais colegas, imprensa e visitantes nomeando 

um a um os presentes, fala a Jaia ao professor Daniel o pessoal do Herança 

Nativa, que com muito carinho e dedicação estão levando este grupo a anos o 

qual leva o nome do município a outras cidades, também fora do estado 

divulgando o município de Barros Cassal. Parabeniza as comunidades do 

interior do município que tiveram suas festas realizadas nestes últimos finais 

de semana, a festa do Engenho Velho o baile das trabalhadoras Rurais na 

pessoa da Grazi deixa um abraço a todos que organizaram aquele belo evento, 

assim com a festa da Linha Pinheiro na pessoa da professora Mariza e 

professora Salete,  muito bem organizada estavam de casa cheia. A festa da  

Linha Pinheiro, Boa vista, o Baile da comunidade de Sitio Alegre parabeniza a 

colega Luci pela bela festa, entre outras colocações Reforça votos de pesar aos 

familiares do Kiko, também a família Neves do Pontão do Hopp, também manda 

votos de pesar aos familiares do Seu Gervázio pela morte de sua mãe. Manda 

um Grande abraço ao seu amigo Valmor Ortiz que hoje está de aniversário 



deixa uma boa semana a todos e encera seu pronunciamento.  Próximo 

vereador Nelson Luiz Guterres dos Santos, que faz sua saudação a todos os 

colegas e visitantes. Reforça o convite para o baile do Herança Nativa que é 

para arrecadar fundos para a viagem aonde vão apresentar nossa tradição 

gaúcha em outros estados ou pais, parabenizando a Dona Jaia pelo seu trabalho 

diante deste grupo as vezes deixando seus afazeres, assim como buscar levar 

alunos. Diz que muitas vezes teve o prazer de acompanhar estes grupos 

levando para se apresentar em vários lugares e que a pessoa da Jaia é muito 

estimada por todos. Reforça os votos de pesar aos familiares do Kiko. Convida a 

todos para a festa da Boa Vista, os colegas que puderem que se façam presentes 

para aquela comunidade será muito importante entre outras colocações 

agradece o espaço e encerra seu pronunciamento.  E o próximo  é o vereador 

Romeu Lopes de Oliveira que faz sua saudação a presidente em nome dela 

estende sua saudação aos demais colegas, e em nome da Jaia faz sua saudação a 

todo o grupo do Herança Nativa que se faz presente dizendo que é muito bonito 

ver o trabalho que a Jaia faz com este pessoal, parabenizando seu trabalho. 

Reforça os votos de pesar aos familiares do Kiko, também as demais família de 

nosso município que perderam alguém nestes últimos dias.  Fala sobre a 

indicação do colega Ilton, parabenizando pela iniciativa. E também quer 

reforçar um pedido ao nosso Prefeito a estrada do Leandro Cagliero, talvez 

tenha esquecido, também as paradinhas de ônibus na Localidade de Coxilha 

Grande. Fala também sobre o baile do Sitio Alegre linda festa aonde dividiu o 

espaço no salão com o colega Moacir deixa um  abraço a todos e encerra seu 

pronunciamento. Próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador ROQUE 

SIDNEI PINHEIRO CASTRO, que inicia seu pronunciamento fazendo sua 

saudação a presidente em nome dela estende sua saudação aos demais colegas 

e visitantes, imprensa. Fala sobre o pedido do grupo Herança Nativa de 

patrocínio dizendo ser favorável ao pedido disse que é um grupo organizado, e 

que a presidente analise ai se dá para dar esta ajuda ou não, reforçando o 

convite do baile no dia 11 de Junho e também deseja ao pessoal uma boa 

viagem a Venezuela ou a Colombia. Fala sobre o Projeto de Resolução que 



aprovou as contas do exercício de 2011 do Ex. Prefeito Ivo Fachi.  Fala sobre 

um pedido que fez ao executivo sobre a relação de operadores de máquinas e 

maquinários de cada secretária e até agora não recebeu resposta. Fala também 

sobre a Indicação do vereador Ilton, dando exemplo que um dia saindo do 

restaurante do Marcão sua esposa quase foi atropelada, porque os carros 

andam em alta velocidade. Reforça os votos de pesar aos familiares do Kiko, 

também aos familiares da Dona Maurilia da Vila Beija-flor. Agradece aos 

colegas que comparecem nas festas neste último final de semana e que ele não 

pode se fazer presente. Fala sobre a trilha que aconteceu neste final de semana. 

Entre outras colocações deixa seu boa noite a todos e encerra seu 

pronunciamento. O vereador Neizinho pede a palavra e reforça votos de pesar 

aos familiares do Kiko. E a presidente Aparecida não havendo mais assuntos a 

tratar, em nome de Deus declara encerrada a presente sessão as vinte  horas 

e nove  minutos. Será lavrada á presente ata e depois de lida e aprovada será 

assinada pela presidenta e secretária. Sala das sessões 06 de Junho de 2016. 

Digo que nem tudo que foi falado aqui esta constado em ata, mais que 

ficará gravado para qualquer esclarecimento.  

 
 
 
 
 
 
 


